
ATA DA XI REUNIÃO DO NÚCLEO DE ESTUDOS AFRO-BRASILEIROS E 

INDÍGENAS DO CÂMPUS SÃO MIGUEL DO OESTE 

 

 

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois ocorreu a décima primeira reunião ordinária 

do NEABI – SMO. A ordem do dia foi composta por 1. Informes; 2. Apreciação e aprovação da ata 

da reunião ordinária anterior; 3. Organização do evento "Desmistificando a universidade". 

Participaram da congregação Alessandro Oliveira, Cristiane Brum dos Santos, Diego Nones Bissigo, 

Fernanda Belo Gontijo, Leandro Oliveira e Noeli Moreira. Os demais membros justificaram suas 

ausências. A senhora Isete informou que a AFRODESMO está realizando um brechó intitulado 

“Brechó da Sustentabilidade”. Além disso, informou que no dia nove de maio ocorrerá nova reunião 

formativa, a partir das dezesseis horas. Lembrou que as reuniões acontecem nos primeiros sábados 

de cada mês. A professora Noeli informou sobre o curso de Formação Inicial e Continuada (FIC) de 

Língua Portuguesa e Cultura Brasileira para imigrantes haitianos, que será ministrado entre meados 

de maio e junho pelas professoras Juciane Ferigolo Parcianello e Lorilei de 

Moraes Gugelmim em parceria com a Pastoral do Migrante e a Prefeitura de São Miguel do Oeste. 

As aulas serão ministradas no salão próximo da Igreja Matriz. Alessandro lembrou que o câmpus São 

Miguel do Oeste sediará entre 10 e 11 de junho o “I Fórum das Comissões de Heteroidentificação do 

Oeste Catarinense”. Após os informes, o núcleo abordou a organização do evento “Desmistificando 

a universidade". Lembrou que cerca de dez estudantes estarão participando do Congresso da UBES 

e provavelmente não retornarão a São Miguel a tempo de participar do evento. Noeli lembrou que 

partciparão do evento aproximadamente 90 estudantes dos terceiros anos dos cursos técnicos 

integrados e que os três docentes autorizaram as participações destas turmas. Após a abertura do 

evento, conduzido pelo professor Leandro, Alessandro falará sobre assistência estudantil e políticas 

de ações afirmativas (15h35-15h45). Após isso, a professora Fernanda Schons realizará sua fala sobre 

a vida universitária (15h45-15h55), seguida pelo professor Adinor Capellesso (15h55 – 16h05),caso 

possa aceitar o convite feito pelo núcleo. Após isso, as estudantes egressas Bruna Bonamigo, 

concluinte da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS) e Mariana de Marco, atualmente 

doutoranda na UFSC, falarão sobre suas vivências universitárias. Diego disse que a professora Keli 

tem feito várias divulgações e que ela poderia orientar o núcleo Noeli sugeriu que o professor Diego 

Castro, da Coordenação de Comunicação e Relações Externas registre fotograficamente o evento. A 

professora Fernanda se voluntariou para verificar se o câmpus poderia disponibilizar câmeras 

fotográficas. O professor Leandro afirmou que é necessário reservar entre 25 e 30 minutos da 

atividade para que os estudantes pudessem formular questões e comentários. O evento será registrado 

no edital de fluxo contínuo de eventos e produtos de extensão da PROEX-IFSC, o que permitirá a 



certificação dos participantes. Após isso, a reunião foi finalizada. A próxima reunião ocorrerá no dia 

1o de junho de 2022. 


